

R 市司法局第六个五年规划报道 ①
ui an

编前语:为全面贯彻依法治国基本方略,加快推进城乡社会法治化进程,2011年8月4日,市委、市人民政府向各镇党委、人民政府,各街道党工委、办事处,市直属各单位发出《市委宣传部 市司法局关于在全市公民中开展法制宣传教育的第六个五年规划(2011—2015年)》通知,并要求结合实际,认真贯彻落实。

市司法局在全市公民中开展法制宣传教育的第六个五年规划

■通讯员 胡一平 记者 陈瑞建



法制宣传教育是全面落实依法治国基本方略,深入推进“法治瑞安”建设的一项基础性、先导性工程。继续深入开展法制宣传教育,对于保障“十二五”发展规划顺利实施,促进社会主义民主政治建设,全面建成惠及全市人民的小康社会具有重要意义。

为全面贯彻依法治国基本方略,加快推进城乡社会法治化进程,根据《中共中央国务院转发〈中央宣传部 司法部关于在公民中开展法制宣传教育的第六个五年规划(2011—2015年)〉的通知》和省、温州市有关文件精神,结合我市实际,制定本规划。

指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕市委、市政府中心工作,按照“法治瑞安”建设的新要求,坚持法制宣传教育

与社会主义核心价值观教育相结合、与社会主义法治理念教育相结合、与社会主义公民意识教育相结合、与社会主义法治实践相结合,深入开展法制宣传教育,积极推进基层依法治理,大力弘扬社会主义

汀田举办综治网格化管理知识培训班

本报讯 (通讯员 郭新 杨建平)为进一步推进综治“网格化管理、心连心服务”活动的深入开展,实现长效化、精细化、动态化的综治网格化管理和服务,有效提升综治基层基础建设水平。今年1月5日,汀田街道办事处组织召开由村综治干部、社区大学生村官、企业综治工作室负责人参加的综治网格化管理培训班。

据了解,此次培训,主要培训综治网格化管理的相关知识及软件应用操作等内容。市综治办有关人员就综治网格化信息录入的重要性与必要性作阐述后,市电信局技术人员就“网格化管

理”信息系统操作程序进行详细讲解,包括信息系统工作站台账、服务办事、监督考核等模块运作。

通过培训学习,所有与会人员进一步提高了认识,清楚了解如何做好信息系统录入、村级综治室和所辖片格的VPDN网络设置、宽带开通等工作。与会人员表示,此次培训,让他们明白工作要从细处着手,在基层上排查,不断加大矛盾纠纷、治安隐患、重点人员的“三大排查”力度,分门别类做好梳理、化解、处置,切实抓好社会治安综合治理排查处置,真正把社会治安综合治理各项措施落到实处。

基本原则

坚持围绕中心,服务大局。紧紧围绕我市“十二五”发展规划确定的目标任务,服务经济结构调整、服务自主创新、服务生态文明建设、服务保障改善民生、服务社会和谐稳定,部署和落实法制宣传教育各项工作任务,助推瑞安经济社会又好又快发展。

坚持以人为本,服务群众。紧贴人民群众生产生活实际,满足人民群众对法制宣传教育的新期待和新需求,寓法制宣传教育于服务群

众之中,大力实施“法制宣传进民工程”,实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

坚持巩固传承,开拓创新。把握法制宣传教育工作的规律和特点,适应经济社会发展的新要求,创新工作理念,丰富宣传内容,改进宣传手段,完善工作机制,不断为法制宣传教育注入新活力。

坚持分类指导,注重实效。根

据不同镇街、不同部门、不同行业、不同对象的特点和法律需求,

确定有针对性的宣传内容,因地制宜,分类施教,以实际成效评判法

制宣传教育工作。

坚持学用结合,普治并举。把法制宣传教育与多种形式的法治实

践结合起来,大力开展地方、基

层和行业依法治理以及专项治

理活动,着力解决群众关心的热

点难点问题,推动全社会法治化管理水平不断提高。

工作目标

总体目标

通过广泛深入的法制宣传教育和法治实践,进一步提高全民法律意识、法律素质和法律信仰,提高社会法治化管理水平,促进社会主义法治文化建设,努力实现法制宣传教育理念和手段与全社会学法用法需求相一致,公民法律意识和法律素质与全市经济社会发展总体水平相一致,社会法治化管理水平与人民群众对法治社会的期望相一致,为顺利实施我市“十二五”发展规划夯实法治基础。

具体目标

法制教育面进一步提高。领导干部和公务员法律考试的参与面达100%,法制副校长的聘任率达

100%,企事业经营管理人员和农民的法制教育面分别达90%和80%以上。

依法执政能力进一步提高。实行重大行政决策前的合法性审查。审限内结案率达100%,案件执结率达90%以上,刑事发案率增幅低于温州市平均水平,涉法涉诉信访案件数量低于温州市人均水平。

法律服务质量进一步提高。建立完善各级政府法律顾问制度,积极引导律师、公证员、法律服务工作者担任村居(社区)法律顾问,逐步实现“一村一法律顾问”。努力实现医调、诉调、警调、交调、检调、劳调衔接。组织律师开展企业发展状况调研,出具法律风险提

示函、法律意见书等,每年为150家以上企业开展“法律体检”。

基层依法治理水平进一步提高。深化民主法治村(社区)创建的形式和内容,完善考核细则,落实经费补助标准,提高创建积极性。“六五”普法期末,争创1个国家级、4个省级和40个温州市级民主法治村(社区),创建学法用法示范基层站所10家。

社会主义法治文化建设进一步提高。在全市建设一批不同类型和不同规模的法治文化平台,建立2个省级、温州市级青少年法制教育基地和2个法治文化公园。

外滩大厦连续发生两起万元以上的入室盗窃案件

2011年11月19日,玉海街道外滩大厦发生一起入室盗窃案件,被盗财物约1万元,12月14日又发生一起入室盗窃案件,被盗财物5万余元。经公安机关、玉海街道综治办对小区进行检查发现,物业公司对小区安防管理工作还存在不少问题。

一、小区保安人员工作责任心不强,对进入小区的外来人员未进行询问登记,放任其自由出入。

二、物业公司共聘用11名保安人员,但巡逻登记表上登记

不及时、不全面,致使开展巡逻情况不明,效果欠缺。

三、监控室保安人员工作时间有时不在岗。

针对上述存在的问题,市综治办、公安机关已要求小区所在的物业公司进行限期整改。年关已近,针对侵财类案件发案上升的情况,有关部门建议我市各物业公司要结合小区实际情况,合理安排,切实加强落实好安防工作,同时小区住户也要加强自我防范意识,妥善保管好家中的贵重物品。

R 社会治安曝光台 ⑨ ui an